

## 宁波公共服务满意度 排名全国第二 行政审批网上办理数全省第一

本报讯（记者 殷晓）在全国38个主要城市的公共服务评价对比中，宁波以63.48分跻身全国第二。记者从市审管办获悉，日前发布的2015年《公共服务蓝皮书》显示，宁波在公共交通、公共安全、公共住房、医疗卫生、基础教育、社保就业、城市环境、文化体育、公职服务等9个方面领先全国大多数城市。

据了解，《公共服务蓝皮书》由全国社会科学院公共服务蓝皮书课题组发布，通过调查问卷对全国主要城市的公共服务实力进行全面评价和深入研究。根据今年《公共服务蓝皮书》综合评价排名，民众满意度位列前十的城市分别是：拉萨、宁波、厦门、珠海、海口、重庆、大连、上海、昆明、银川。其中，宁波在公共交通、公共安全、医疗卫生方面排名第二，在基础教育、社保就业、文化体育方面排名第三，在公共住房、公职服务方面排名也比较靠前。

[下转A4版]

## 以五大发展理念 引领发展实践

——三论学习贯彻市委十二届十次全会精神

□本报评论员

市委十二届十次全会提出，全市各相关部门要牢固树立和自觉践行创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，坚定不移推动“六个加快”和“双驱动四治理”战略决策，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

发展理念是发展实践的先导，是发展思路、发展方向、发展着力点的引领。宁波要高水平全面建成小康社会，从根本上说是发展问题。而发展理念是否对头，从根本上决定着发展的成败。党的十八届五中全会提出的五大发展理念，是在深刻总结国内外经验教训、深刻分析国内外发展大势的基础上形成的，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。

五大发展理念是相互贯通、相互促进，具有内在联系的集合体。它创造性地回答了在经济发展进入新常态、全面建成小康社会进入决胜阶段的历史条件下，要实现什么样的发展、怎么实现发展的重大问题，是“十三五”乃至更长时期我国发展的重要遵循和基本方向，是关系发展全局的一场深刻变革。我们以五大发展理念引领发展实践，决不能顾此失彼、畸轻畸重、相互替代，必须将它作为一个统一、有机的整体，必须注重总体谋划、全面推进。

这几年，宁波经济下行压力较大，表面看是有效需求不足，实际上是有效供给不足，科技含量高、质量高、附加值高的产品还不多，亟须我们走出一条更多

## 房产证土地证合二为一 宁波颁发首本不动产权证书

本报讯（记者孙吉晶 通讯员周张琪 庄芬芳）昨天上午，我市第一本不动产权证书颁发仪式在市行政服务中心举行，市长卢子跃向市民代表任巍颁发不动产权证书并致辞。这标志着我市不动产登记工作进入全面实施阶段。

今年初，我市被确定为浙江省不动产登记先行推进城市后，按照市县同步原则，抓紧完成不动产登记职责整合和机构组建，梳理完善法规政策和相关制度，最终实现不动产登记机构、登记簿册、登记依据、信息平台“四统一”。到9月中旬，全市11个县（市）区均已启动不动产登记改革工作。

“真没想到领到了这本有特殊意义的产权证。”在市行政服务中心大厅，家住鄞州区的任巍兴奋之情溢于言表。本月20日，任先生购买了位于海曙区的一套二手房，并于25日到市行政服务中心不动产登记预受理窗口办理了过户手续。

笔者打开红色不动产权证书，证书中标注了权利人、共有情况、坐落、权利类型、使用期限等信息。其中，权

## 梅山加快打造一流蓝海休闲岛

滨海万人沙滩和国际赛车场项目昨开工

### 贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯（记者俞永均 殷晓 通讯员李一）昨日，总投资12.5亿元的宁波滨海万人沙滩项目、宁波国际赛车场项目在梅山同时开工。

“市委十二届十次全会提出，‘十三五’期间宁波要建成国内一流的休闲旅游目的地。我们将按照‘国际化蓝海休闲岛’定位，加快打造国内一流休闲旅游目的地。”宁波国际海洋生态科技城主要负责人说。

据介绍，宁波滨海万人沙滩项目位于梅山水道南堤北侧，毗邻洋沙山及春晓明月湖，总面积达32.33万平方米，

分为沙滩广场区、公共游乐区、浅水沙滩区和沙滩排球场区域。万人沙滩项目一期铺沙工程工期为12个月，二期将建设景观防护带、木栈道、休闲长廊及慢行系统等。项目建成后，日最大游客量可达2万人次。

宁波国际赛车场项目位于春晓爬山岗区域，占地1113亩，赛道总长约4公里，辅助道路约10公里，总投资近9亿元。该赛车场为欧式国际二级赛车场，以方程式赛道为主要设施，集汽车游乐项目、汽车表演秀场、赛车俱乐部、汽车博览等商业和娱乐设施于一体。项目建成后，将引

进世界房车锦标赛、摩托车超级锦标赛等国际大型赛事，以及中国方程式大奖赛、超级跑车赛等国内顶级赛事。该项目将于2017年5月前进行设备调试，6月举行首场比赛。

据悉，“十三五”期间，梅山将引入国际水准的海、陆、空度假运营品牌，重点发展海岛休闲娱乐、山水运动体验、产业观光旅游和特色旅游购物等休闲旅游业态，培育以直升机、游艇、帆船、赛车、跑马为主的高端旅游消费。到2020年，区域内的重大休闲旅游景观带基本成型，成为长三角地区极具滨海风情的“国际化蓝海休闲岛”，跻身国内一流休闲旅游目的地。

（相关报道见A12版）



市民代表展示刚领到的不动产权证书。

（吴冠夏 摄）

## 卢子跃在调研行政审批工作时强调 把着力点放在提升效率上 把落脚点放在减负惠民上

本报讯（记者易鹤）“行政审批没有效率就没有满意率。提高人民群众对公共服务的满意度，是政府工作孜孜以求的目标。”昨天上午，市长卢子跃在调研行政审批工作时强调，要切实按照国务院、省政府的顶层设计和部署要求，充分结合宁波实际，坚持依法行政、与时俱进，把着力点放在提升行政审批效率上，把落脚点放在减轻企业负担、方便群众办

事上，深化简政放权、放管结合、优化服务改革，深入推进“四张清单一张网”建设，努力推进政府治理能力和治理体系现代化。

卢子跃一行走进市行政服务中心大厅，一一走访各职能部门窗口，向一线工作人员表示慰问。与他们亲切交谈，详细了解有关审批事项的办理流程、承诺时限等情况，仔细询问有关政策措施的落实进展。他说，行政服务窗

口既能体现政府服务的质量和水平，也能展现城市的投资环境、人文环境。

要着力在缩短办理时间、提高服务效率上下功夫，全心全意为群众和企业提供更加便利、更加优质、更加贴心的行政服务。

卢子跃听取了我市行政审批和公共资源交易管理服务的工作汇报，并给予充分肯定。他指出，经济发展进入新常态，行政审批工作面临新形势、新要

求、新任务。要坚持目标导向，切实按照上级要求，主动有效对接、及时调整完善，确保按时高质量完成行政审批制度改革各项任务；坚持效率导向，做到依法依规、公开公平公正，应放尽放、能放则放、放了更要接得住、管得牢、服务好，激发市场活力、优化资源配置，促进引资引智、创业创新，坚持需求导向，千方百计减轻企业负担、方便群众办事，中央和省市的各项政策举措首先要落实到服务窗口，确保政策落地兑现、惠及企业群众，有力助推经济社会持续健康发展。

卢子跃还到市五水共治办了解相关工作进展，要求持之以恒实施“五水共治”，打好歼灭战、巩固战、持久战，以截污纳管全覆盖推进源头治理，以落实完善制度实现长效治理，让治水成果看得见、留得住、享受得到。

市委常委、常务副市长陈奕君，市政府秘书长王建社参加调研。

## 市委举行老干部情况通报会

卢子跃传达中央经济工作会议和中央城市工作会议精神

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市委举行老干部情况通报会，市委副书记、市长卢子跃向老干部传达了中央经济工作会议和中央城市工作会议精神，并简要通报了今年我市经济社会发展总体情况和“十三五”发展的初步考虑。

卢子跃指出，这次中央经济工作会议是贯彻落实党的十八届五中全会精神、对明年经济工作进行全面部署

的重要会议。会议全面分析了当前国内国际经济形势，深刻阐述了引领经济发展新常态的关键问题，明确提出了明年经济工作的总体要求、政策支柱和主要任务。中央城市工作会议在我国城市发展进入新时期之际召开，深入阐述了做好城市工作的重要意义，深刻指明了解决城市发展问题的方法和路径，对城市工作作出了战略部署。

我们要认真学习贯彻习近平总书记和李克强总理的重要讲话精神，切实按照会议的决策部署，把握规律、改革创新、奋发有为，全力推进宁波发展实现“十二五”顺利收官、“十三五”良好开局。

卢子跃说，今年以来，面对错综复杂的环境形势和艰巨繁重的改革发展稳

定任务，宁波按照中央和省里的要求，全面实施“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，经济

总体呈现高开稳走、稳中向好态势，取得了来之不易的发展成绩。“十三五”时期，我市将贯彻落实党的十八届五中全会、省委十三届八次全会和市委十二届十次全会精神，牢固树立五大发展理念，紧紧围绕高水平全面建成小康社会，着力建设创新型城市，着力打造港口经济圈，着力构建宁波都市区，着力推动国际化发展，打造更具国际影响力的制造业创新中心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心，为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础。相信在老干部们一如既往的关心和支持下，宁波一定能尽早跻身全国大城市第一梯队。

市政府秘书长王建社等出席通报会。

会、战友会”以及“牌局、酒局”，也是节假日期间党员干部容易触碰的“雷区”。《中国共产党纪律处分条例》中明确规定，党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等，要根据情节轻重给予处分。今年10月，《宁波市人大常委会关于加强预防腐败工作的决定》中也明确提及“国家机关工作人员要自觉远离‘牌局、酒局’”。

### 两种方式邀您参与监督

市纪委在通知中公布了两种举报方式，即拨打信访举报电话0574-12388和登录“宁波市纪委监委门户网站”，请全体市民一起参与监督。

市纪委要求各级纪检监察机关畅通监督举报渠道，坚持“越往越严”的要求，加大查处和通报力度，对典型案例一律点名道姓通报曝光。要严格落实“一案双查”，在依照有关规定严肃追究直接责任人责任的同时，严肃追究相关领导的主体责任和监督责任。

## 携手杭州楼友会 打造“宁波云创空间”

宁波日报报业集团迈出跨界合作步伐

本报讯（记者刘玉凤）昨天上午，由宁波日报报业集团和国家级孵化器杭州楼友会共同打造的“宁波云创空间”启动运营，这是继推出甬派新闻客户端、独家运营地铁1号线和2号线平面广告之后，宁波日报报业集团在跨界转型方面迈出的重要一步。

宁波云创空间位于江东区朝晖路188号，占地约2000平方米，平均每周为创业者及投资人开展3至5场活动。入驻的创业团队将可享受丰富的政策福利，包括通过评审获得10万元至30万元不等的种子基金、优先推荐给楼友会合作投资方、每月为入驻团队举办一场Big Demo路演、在宁波日报报业集团下属主流媒体上进行宣传等。目前，云创空间已

## 市纪委发布元旦春节期间纪律提醒 双节将至 莫踏“雷区”

□本报记者 董小芳

新年临近、春节将至，市纪委日前发布《关于严明“元旦、春节”期间作风要求的通知》，为全市党员干部划出违纪“雷区”。

14个“禁区”切莫踏入

节假日期间人情往来密集，是“四风”问题易发的敏感期。为此，通知给党员干部明确划出了14个“禁区”。

这14个“禁区”分别是：严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动；严禁用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动；严禁违规参加老乡会、校友会、战友会”以及“牌局、酒局”，也是节假日期间党员干部容易触碰的“雷区”。《中国共产党纪律处分条例》中明确规定，党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等，要根据情节轻重给予处分。今年10月，《宁波市人大常委会关于加强预防腐败工作的决定》中也明确提及“国家机关工作人员要自觉远离‘牌局、酒局’”。

假日期间易发、多发的“顽疾”，值得警惕。

据市纪委统计，截至目前，今年我市共开展作风建设监督检查和“正风肃纪”明查暗访专项行动652次，查处违反中央八项规定精神的问题78起，查处党员干部73人，党纪政纪处分34人，下发通报75件，媒体曝光10次。

“违规收送节礼、违规发放津贴福利、公款吃喝、公款旅游、出入私人会所、公车私用等问题在节假日易发多发。”市纪委相关负责人说，今年中秋、国庆双节期间，中央纪委曝光了我市两起违反中央八项规定精神的案件，均系违规收受购物卡、代金券行为。

特别要提醒的是，“老乡会、校友会、战友会”以及“牌局、酒局”，也是节假日期间党员干部容易触碰的“雷区”。《中国共产党纪律处分条例》中明确规定，党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等，要根据情节轻重给予处分。今年10月，《宁波市人大常委会关于加强预防腐败工作的决定》中也明确提及“国家机关工作人员要自觉远离‘牌局、酒局’”。

市纪委在通知中公布了两种举报方式，即拨打信访举报电话0574-12388和登录“宁波市纪委监委门户网站”，请全体市民一起参与监督。

市纪委要求各级纪检监察机关畅通监督举报渠道，坚持“越往越严”的要求，加大查处和通报力度，对典型案例一律点名道姓通报曝光。要严格落实“一案双查”，在依照有关规定严肃追究直接责任人责任的同时，严肃追究相关领导的主体责任和监督责任。